

宁波七旬老人省吃俭用攒10万元 帮助三年前认识的这群特殊的孩子

阅读提示

今年72岁的顾雅芬平日里省吃俭用,但在助学这件事上却非常大方。她说:我一个退休老人,不愁吃穿就够了,我就想帮帮孩子们。孩子是一个家庭的希望,挽救一个孩子,可能就是挽救一个家庭。

这套互动系统用了一段时间,孩子们都很喜欢,太感谢您了!日前,宁波市小雨点听力语言训练中心园长陈雪芬给鄞州区钟公庙街道都市森林社区的居民顾雅芬发来一段视频。视频里,孩子们正对着互动系统学习,说得有模有样。原来,这位平日里省吃俭用的老人给这所特殊的学校捐赠10万元,用于购买学校的互动教学器材。

3年前认识了这群特殊孩子

说起来,老人认识小雨点听力语言训练中心的孩子们,是在2018年6月初的一次党员活动上。

当年,都市森林社区组织社区数十名党员前往小雨点听力语言训练中心,给孩子们做手工披萨,陪他们度过儿童节。

这些孩子一个个都很可爱,但他们都有不同程度的听力障碍。我发现学校的教学器材比较陈旧,对孩子们来说,这个阶段的学习很关键,不然可能会影响他们一辈子。从小雨点听力语言训练中心回来,顾雅芬就一直惦记着这事。

很快,老人就萌生了捐赠的念头:用10万元去买一些新器材,这样可以有

更多的特殊孩子受益。

其实,对于这些特殊的孩子,顾雅芬心里有一份特殊的情愫。因为她的儿子就是一位戴着助听器成长起来的电网医生,今年刚被评为第七届浙江省道德模范。

捐赠10万元帮助这群孩子

几个月前,顾雅芬来到鄞州区慈善总会,将10万元存入阳光基金,专款用于小雨点听力语言训练中心购买设施设备。日前,新设备送到了训练中心,并调试安装。

新的互动系统,大大提高了老师的教学效率。以前,我们给孩子们的康复训练,需要老师自行下载APP,将需要的素材拍摄并打印出来,再用口述的方式引导孩子们听说,比较麻烦。现在有这样的听力系统,不仅能提高老师的讲课效率,还能让孩子们接收即时反馈,提升认知能力。陈雪芬说。

孩子们经过系统科学的康复,以后可以和普通孩子一样上学。越早介入康复治疗,孩子的康复效果越好。我们这里就有孩子,通过自身努力考上了大学。对于老人的捐赠,陈雪芬特别感

动。其实她就是一个普通老人,攒了多年的退休金,我们真的很感动,希望孩子们懂得感恩,将来力所能及回报社会。

她还是那个有爱的 助学奶奶

顾雅芬今年72岁,被网友亲切地称为“助学奶奶”,结对助学了三四个孩子。今年6月份,当地媒体就报道过她的暖心故事。

从寻人牵线结对,到张罗身边更多人助学,顾雅芬用满腔善意,给千里之外的异乡学子送去温暖和希望。得知结对男孩辍学,她用尽千方百计,奔走助力,还求助当地媒体。老人的信念和付出,让孩子终于重返校园。经本报报道以后,这位“助学奶奶”还获得了阿里巴巴天天正能量奖。

老人衣着朴实,平日里省吃俭用。对于做这些事,她却说得轻描淡写:我一个退休老人,不愁吃穿就够了,我就想帮帮孩子们。孩子是一个家庭的希望,挽救一个孩子,可能就是挽救一个家庭。

据《宁波晚报》

嘉兴大婶陶引宝： 做残疾大哥最坚实的依靠

陶引宝是嘉兴市广陈镇泗泾村村民,38年前,她与村民顾明忠结婚,从此也与顾明忠智力有残疾的大哥成了亲人。早在结婚前,陶引宝就知道顾明忠有个残疾大哥需要照顾,她并不在意,他的大哥就是我的大哥,我会尽力照顾好他。

虽然当时家庭条件并不好,但陶引宝相信,只要夫妻共同努力,日子总能天天向上。她与丈夫两人一起早出晚归工作,同时照顾大哥的生活起居。渐渐地,他们的生活有了起色,翻新了楼房,迎来了两个女儿,小日子过得有滋有味。虽然大哥脾气不好,照顾他是挺辛苦的,但我们无怨无悔。

日子到了2002年,陶引宝的丈夫被查出了食道癌,逐渐丧失劳动能力,陶引宝就承担起了家庭的重担。她每天早上不但要安排丈夫吃药,而且要照顾大哥的伙食和起居,还得送两个女儿上学,一

切忙完后自己又要奔去单位上班。那时候我唯一的希望就是老公的身体能快点好起来。遗憾的是经过9年治疗,陶引宝的丈夫还是撒手人寰。

家里还有大哥和两个女儿需要我,我不能倒下。陶引宝每天强忍悲痛,度过了最难捱的时期。丈夫走后,大哥的脾气更古怪了,家里也没人能压制他,遇到发病发脾气的时候,大哥对着她又打又骂。陶引宝知道大哥无法控制自己的情绪和行为,并没有半点抱怨,甚至连一句重话都不曾说过。这么多年,她都是在这样的委屈中度过,他也是我大哥,我答应了老公要好好照顾他的,不能食言。2002年,大哥被查出了脑萎缩和心脏问题,陶引宝不仅自己无微不至照顾他,还常让两个女儿帮忙,不舍得让大哥吃一点苦。

2019年,陶引宝被查出了胃癌,开始了多达10次的化疗。虽然化疗让陶引宝



生不如死,但她一直嘱咐女儿要照顾好大伯,他的饮食起居也被她安排得妥妥当当。2年的化疗让陶引宝的身体一度虚弱,但她依然放不下大哥。如今的她依旧和大哥生活在一起,每天给大哥安排伙食,帮着照料,她成了大哥最坚实的依靠。

据《南湖晚报》